Nom :Hutin Prénom: Lenny colle du: 19_12_24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note I 10

Remarques : exol : analyse compliqué des rot et div, exo 2 : le cacul d'intégration a posé pb

Laguelle des 4 situations ci-dessous pour étre associée assurément : divd# 0Cascetrotd =0 Casaetd

- & une divergence non nulle du champ & représenté :
- A un rotation non nul du champ d représenté
On a un champ radial ne dépendant que de la variable r donc divE (M)

Ainsi 2 et rE

EtZ—osoitE ==

Avec Gauss, on obtient : £

Pour © <t Qu = p +TriH et r > at @, = p = waldl
&
c=7
1) Déterminer la top du champ électrostatique créé par un cylindre de
rayon d. de longueur infinie et chargé uniformément en volume
2)  Déterminer lexpression du champ électrostatique pour r <a en utilisant P
Maxwell-Gauss. On exclura la possibilité du champ infini dans le cylindre. In (%z)
3) Déterminer le champ pourr = @ en imposant une continuité du champ électrique E
4)  Comparer cette approche i celle utilisant le théoréme de Gauss
Popé v . ique :divad(M) = 22% | 198s , da; .
On donne Topérateur divergent en cylindrique :divi(u) = 2228 4 1282 4 22 o o ARy
(R: —Ry)

Déterminer la capacité surfacigue d’'un condensateur plan idéal constitué de deux
conducteur, chargé en surface avee une densité +a, distants de e et de surface S

Déterminer la capacité linéique d'un ateur cylindrigue constitué de deux

conducteurs coaxiaux de rayon R, et R, séparés par du vide et supposés infinis. Les
conducteurs sont chargés uniformément en surface et porte une charge linéique 0, .

Déterminer la capacité d'un condensateur sphérique constitué de deux conducteurs
sphériques creux de rayon R, et R, séparés par du vide. Les conducteurs sont chargés
uniformément en surface et porte une charge +Q



Nom : Tourillon Prénom: Paul colle du: 19-12 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 8

IRemarques : manque un peu d'autonomie : signe d'un produit scalaire, énoncé de la loi de Coulomb

o0
alement Jes propriétés du champ électrostatique.
in tandis que les (su

np en trait plein

a travers une surface, L]
st 1 dlivision + 40.cm.

&, Entramement 3.1 Signe d'un flux électrostatio)

Le flux ¢ = f;’{.‘--W":‘]u|]\.H|||nﬂm trostatique £ &

de cette surface (voir ci-dessous la ficche sur chagque contour).

a) Quels sont les cas pou uels @ > 02
1) Quels sont les cas pour lesquels ¢ > 0 alcul, laquelle de ces propasitions est

b) Qe vant ¢ dans le cas ()7 Eia)

EiA)

1 denx dimensions) est Ta portion
e axe de révolution (Oz) et de

(a) d5 = R cos(yp) dodé Reos() dide

) A8 = Rsin{p) dg dd

) A8 = R sini0) do dy; |

b} Comment s'exprime le fux @ du champ électrostatique E' & travers la calotte sphérique ?

@)

E Rsin{d) d# dss T,

F- R sin() A d 7,

) Caleuler la double intégrale. Eerire le résultat obtem: sous la forme o = K(1 — cosa), avec ' une

constante & exprimer en fonetion de g et =,

d) Réaliser I'application numérique de & dans lo cas ot @ = 7ot g = €. ...oo....




Nom : Papin

Prénom: Clément

colle du: 19-12_24

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE . ” 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 .
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 Y
+ -
ajustement] note 10
IRemarques : avec de la préparation , cette colle a été bénifique
On considére une sphére de centre O et de rayon R chargée en surf: sl
densité non uniforme donnée par o(P) = gocosé en posant 8 = (0z, OP). Nous o’:‘{_‘?m .
y o S e P
— i

a) Repérer les plans de symétries et d’antisymétrie éventuels
b) Caleuler la charge totale
¢} Déterminer la direction du champ électrique en O.

1) Soit une plaque d’épaisseur h chargée en volume avec une densité p
supposée uniforme. La plaque est supposée infinie suivant Ox et Oy et le
repérage est tel que xOy est un plan de symétrie de la distribution de
charge.

a) Repérer les plans de symétries et d’antisymétrie éventuels

b) Déterminer la direction du champ électrique en tout point.

¢} Déterminer le champ électrique en utilisant le théoréme de
Gauss

S s z>

24

a)xoy plan d’antisymétrie, zoy plan de symétrie

blg =0

(3 eR%sinBcosede _ "

2n
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